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A RNK FŐISKOLÁS STZÖ-KERETÉNEK TAGJAI TILTAKOZNAK 
AZ AMERIKAIAK KOREAI BARBÁRSÁGAI ÉS NYUGAT-NÉMFtv

ORSZÁG FELFEGYVERZÉSE ELLEN
A Téli Fffiskolai Világbajnokságokon résztvevő román si-keret tag. 

Ja!, táviratban tiltakoztak az amerikai imperialisták Koreában, elkövetett 
barbár törvénytelenségei és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

A táviratban rámutatnak azokra a kegyetlenkedésekre, amelyeket 
Koreában az amerikai kannibálok végeznek. Ugyanakkor feltárják azt 
a tényt, hogy Eisenhower tábornok nyugateurópai kőrútjával újabb 
ágyutöltelékeket akar toborozni az amerikai imperialisták agressziós 
céljaira. ' ,

A RNK főiskolás síző keretének tagjai felháborodásukat es tiltako
zásukat fejezik kJ az amerikaiak Ko teában elkövetett bestiális gyilkos
ságai ellen, yalamint a hitlerista ba ndák feltámasztása e'Ien. Fogadal
mat, tesznek arra hogy a világbajno kságokon úgy szerepelnek, hogy 
ezek a sportversenyek béketöntetés sé váljanak, újabb csapást mérve 
ezzel is a háborús uszitókra.

Több véleményt
A két egyéves terv megvaló

sítása során elért sikerek jelen
tős mértékben növelték a dol
gozók életszínvonalát. Az élet
színvonal növekedésével meg
nőttek a szükségletek’ is. A 
munkásosztálynak, amely meg
szabadult a kizsákmányolástól, 
jobban kell élnie, mint régen, 
több élelmiszert kell fogyasz
tania mint régen. Másrészt a 
szocialista ipar rohamos fejlő
dését uj munkásközpontok léte
sítése követi, amelyeket fo
gyasztási cikkekkel kell ellát
ni. A dolgozók vásárlóképessé- 
ge és a munkásosztály állandó 
számbeli növekedése az ellátás 
megszervezésének kérdését ve
tik fel. Az élelmiszer-ellátásnak 
ki kell elégítenie az egyre nö
vekvő igényeket.

A városi dolgozók élelmiszer
ellátásában fontos tényező a vé
lemény- és zöldségtermesztés. A 
minisztertanács határozata a 
vélemény- és zöldség termesztés 
ki fejlesztésére !és értékesiéésére 
számtalan megvalósítást irányoz 
elő, amelyek a dolgozók jobb és 
olcsóbb zöld5>gellátását célozzák: 
A határozat, kiindulópontja egy 
széles akciónak, amely magába 
foglalja az állami szerveket, a 
tömegszervezeteket és a dolgo
zók legszélesebb tömegeit. A 
mozgalom annál is inkább szük
séges, mert a zöldségpiacon még 
mindig állásokat foglalnak el a 
kapitalista maradványok, a ter
mesztésben pedig a kulákok. 
Ezek üzérkednek és szégyente
len módon meglopják a dolgo
zóikat s megkísérlik, hogy aka
dályokat gördítsenek a városi 
dolgozók ellátása el A A vete- 
mények termesztésének növelé
sére, annak érdekében —, hogy 
minél erőteljesebb csapást mér
hessünk az üzérekre és kulákok- 
ra. s hogy minél jobban meg
szervezzük a dolgozók zöldségel
látását — a minisztertanács ha
tározata a z^Hségtermesztés fo
kozására hívja a dolgozókat. 
Minden talpalatnyi helyet ki 
kell használni, egyetlen darab 
földet sem szabad bevetetlenül 
hagyni.

Felmérhetetlen lehetőségek 
vannak a zöldségtermesztés fo
kozására. Nagyon sok város és 
ipari központ nélkülözi jelenleg 
a közeli zöldségtermő területe
ket, az illető város vagy ipari 
központ zöldséggel való ellátá
sának alapjait annak ellenére, 
hogy vetemények termesztésére 
megfelelő területek állnak ren
delkezésére. Egyes volt ideigle
nes bizottságok, mint a kolozs
vári ideiglenes bizottság is, 
nem gondoskodott kellőképpen 
a zöldségtermesztés megszerve
zőéről. Bár vetemények terme
lésére kiválóan alkalmas terüle
tek vriltak a város közvetlen 
közelében, n dolgozók zöldségel- 
látásának jelentős részét távoli 
vidékekről történő felhozatallal 
kívánták biztosítani.

A minisztertanács határoza- 
ta a városok és inari központok 
közvetlen közelében lévő zöld- 
ségellátásl alapok megteremté
sét Irányozza elő. Ennek megva- 
lósifására széles körben ki kell 
terjeszteni a zöldségtermesztést. 
A fonton tennivalók végrehajtá
sában a kormány messzemenő 
támogatást nvujt. elsősorban ez 
állami kollektív gazdaságok
nak. A mtnUztortanácB határo-

és zöldséget I 
zatában kötelezi a városok kö
zelében lévő állami gazdaságo
kat, hogy azonnal térjenek át a 
vetemények és zöldségek ter
mesztésére. A városok közelében 
elterülő kollektív gazdaságokat 
pedig úgy kell útbaigazítani, 
hogy azok a lehető legrövidebb 
idő alatjt ia nagy jövedelmet 

biztositó és nemzetgazdasági 
szempontból jelentős zöldségter
melésre térjenek át.

Fontos lés felelősségteljes 
feladatok hárulnak a szövetke
zetekre. A szövetkezetek felada
ta, hogy a szegény- és középpa
rasztok tömegeit társulásokba 
szervezze, s zöldségtermesztési 
szerződést kössenek e társulások
kal. A szövetkezeteknek pénzhi
telek folyósításával kell támo- 
gatniok e társulások létrehozá
sát. A szerződések nemcsak a 

szükséges zöldségmennyiség ter
melését biztosítják, de biztosít
ják egyben azt is, hogy a szö
vetkezeti értékesítés utján ki
küszöböljük az üzéreket és a 
kulákokat a zöldségpiacokról. A 
társulások szilárdítják a mun
kásosztály és a dolgozó paraszt
ság szövetségét és szövetkezeti, 
közösségi gazdálkodásra nevelik 
a szegény- és középparasztokat.

A zöldségtermesziési kam
pány sikerének? biztosításában 
fontos szerep hárul a tartomá
nyi néptanácsok végrehajtó bi
zottságaira. A néptanácsok vég
rehajtó bizottságai felelnek a 
terv teljesítéséért. Percnyi ké- 

■ sedelem nélkül hozzá kell lát- 
niok a zöldségtermesztés alap
jainak kiszélesütéséhe^, a mi
nisztertanácsi határozatban fog
lalt szempontok alapján. A vég
rehajtó bizottságoknak ellen
őrizniük kell a munkálatokat, 
mozgósitaniok kell a szakembe
reket a feladatok irányítására 
és meg kell teremtendők az álla
mi kereskedelem és a szövetke
zetek együttműködését a ter
melt zöldségnemüek értékesítése 
terén.

Döntő szerepük van a tömeg
szervezeteknek is. A tömegszer
vezeteknek a pártszervezetek 
irányításával mozgósító munkát 
kell kifejteniük a dolgozó föld
művesek között; hogy minél 
többen kössenek szerződést zöld
ségnemüek termesztésére.

A városokban és falvakban 
sok olyan terület van, amelye
ket nem használnak ki kellő
képpen. Sok zöldségtermesztésre 
alkalmas területet lehet találni. 
Ezeket a jövőben a legtökélete
sebb mértékben ki kell használ
ni. A dolgozóknak eblum az 
irányban fel kell használniok a 
szovjet emberek gazdag tapasz
talatát A Szovjetunióban egyet
len év alatt 19 millió munkás 
és tisztviselő termelt szabad
idejében véleményt, és zöldség* 
iiemüeket, udvarokon, az üze
mek szabad területein és más 
helyeken, Tlzcnnégyinillió ton
na terményt nyerlek ezekről a 
terül elekről.

A zöldségtermesztés fokozás 
sárn minden lehetőséget, min
den módszert kj kell használni 
a dolgozók életszínvonalának 
további növelése érdekében.

A fővárosi Lenin-emlékünnepély 
üdvözlő távirata Sztálin elvtárshoz

JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN 
ELVTÁRSNAK

. MOSZKVA—KREML

A nagy Lenin halálának 27. -évfordulója aL 
halmából emlílt gyűlésre egybegyült bukaresti 
dolgozók forró üdvözletüket küldik önnek, drága 
Sztálin elvtárs, Lenin nagyszerű müve zseniális 
folytatójának.- . /

A leninizmus történelmi jelentőségű győzel
mei, a békéért, szabadságért és haladásért harcoló 
erők mind nagyobb sikerei meging athatattanná 
tezzlk népünk bizalmát Lenin és Sztálin nagy
szerű eszméinek diódáira juttatásában az egész 
világon.

A Lenin-Sztálin zászlaja alatt dolgozó né
pünk határozottan halad előre a Román Mwikás. 
párt vezetése alatt azon az utón, amelyet a nagy 
Szovjetunió nyitott meg. Első ötéves tervünk, 
amelynek megválósitá óhoz hozzákezdtünk, meg
teremti majd a szocializmus gazdasági alapjait 
hazánkban.

Ma, dmikor az emberiség halálos ellenségei, 
az amerikai és angol imperialisták arra készük 

- nek. hogy a háború lángjait az egész világra kir 
terjesszék^ népünk fokozza erője zitőseit hazánk 
megszilárdításáért vívott alkotó?! munkájában, 

, mert tudatában van annak,.hogy ez a legdrágább 
hozzájárulás a béketábor megerősítéséhez.

Megemlékezvén a nagy Leninről^ hetzánfy 
valamint az egész világ dolgozó népe határtalan 
szeretet ét és odaadását fejezi ki a nagy Szovjet
unió iránt —, amely élő .megtestesité e a leniniz- 
mus diadalának és a világkommunizmus vezetője 
— a dolgozó emberiség .géniusza, Sztálin elvtárs 
iránt.

Éljen Lenin-Sztálin legyőzhetetlen zászlaja!
Éljen a Nagy Szovjetunió, a szocializmus 

hazája, a béke és a népek szabadságának bás
tyája!

Éljen a leninizmus!
Éljen a Nagy Sztálin, á mLág dol^ozóinaJi 

legjobban szeretett tanítója és barátja!
———

Kétgépes szövésre • térnek at
a „Breiner Béla“-gyár szaktanfolyami hallgatói

A kolozsvári „Breiner Béla” tex
tilgyár vezetősége. hogy az ötéves 
tervben megnövekedett iérvfelada- 
táriak elegét tehessen, az üzem fel
szerelésének korszerűsítése mellett, 
szákmai tanfolyamot indított az uj 
szakmai' káderék biztosi .’ására.. Az 
elsőfokú tanfolyamra 65 dolgozó 
jelentkezett, a másodfokú előadá
sokra pedig 25-en járnak.

Az előadások megkezdése óta el
telt három hét alatt máris szép 
eredmények tapasztalhatók. A hall
gatók nemcsak tanulmányi előme- 
ne elükben tűnnek ki, _hanem a ter
melésben is. Szakismeretük növe
kednének tulajdonítható, hogy a 
tanfolyami hallgatók,, közül az utol
só kéi hétben már többen áttértek 
az egygépes munkáról a kétgépes

nagymennyiségű ipari
■ NÖVÉNYT TERMESZTE- .

NÉK A PERJÁMOSI DOL
GOZÓ FÖLDMŰVESEK
A Temes-tartományi Perjá- 

mos községben ebben az évben 
már 200 dolgpzó paraszt kötött 
termelési szerződést ipari növé
nyek termesztésére. Csak cukor

Mátyás Ilonka, a magyar pedagógiai iskola tanulója, szövet 
szoknyát és meleg gyapjú sálat ajándékozott n koreai népnek. 
Jaknőr Rozália tisztviselőnő, Osvnth Margit és Szelni Zoltánnó 
tanítónők a Liszt Fcrono-ntcában járt gyüjtőcsoport tagjai «« 

sok értékes meleg ruhát gyűjtöttek január 21-ón.

szövésre. Mind a munka területén, 
mind tanulmányi előmenetelükben 
Simon Gizella, Till Béláné. Kiss 
Kató. Herceg Berta és Budai Ágnes 
szövőnők tűntek ki az u-oisó na
pokban.

A KOLOZSVÁRI „ABY” 
harisnyagyarban 

az újév megkezdése óta a fősulyt 
a minőségi munka megerősítésére 
és kisöélesitésére fektetik. Ennék 
elérése céljából fokozottabb ellen
őrzést vezettek i be. Az önkéntesen 
vállalkozó minőségi ellenőrök, napi 
munkájuk mellett, naponta átvizs
gálják az előállított harisnyák mi
nőségét. A varrodában kettő, a ket- 
lizőben egy, és a gép eremben szin
tén egy minőségi ellenőr dolgozik.

:A • rendszeres ; ellenőrzés és a fi-

ORSZÁGUNKwa
répa termesztésre több mint 
100 hektár területet szerződ
tek le.

A község dolgozó parasztjai 
az utóbbi időben szerződést kö
töttek az aradi konzervgyárral 
is, amelynek részére zöldséget 
termesztenek. Az előirányzott 
terv értelmében, szerződések 

gyehnesebb :munka következtében 
az ..Ady” harisnyagyárban január 
hónapban mintegy 20—25 százalé
kos minőségi ? javulást értek el. 
Ugyanakkor a selejtes harisnyák 
százalékszámát 60 százainkkal csök
kentették.

Az „Ady” harisnyagyár munkásai 
a minőség megjavítása mellett a 
termelési terv teljesítésében is szép 
eredményeket mulatnak fel. A ter
melésben Kovács Sándor szövő
munkás jár az élen, aki naponta uj 
tudományos normáját 170—200 és 
215 százalékkal, teljesíti túl. Ugyan
csak 200 százalékos tervtelteljesi- 
téssel dolgozik Kiss Béla ssövőmun- 
kás is. BÖLőnyi Dezső pedig 60^-100 
százalékkal termel többet napi elő
irányzatánál.

alapján 40 hektáron termeszte
nek zöldségféléket-

TAKARÉKOSSÁGI VER
SENYMOZGALOM A 
CAMPINAI PETRÓLEUM
TELEPEN

A campinai petróleum telepen 
széleskörű mozgalom indulUl, a 
legnagyobbfóku takarékosság 
eléréséért. Január első felében. 
Borja loan csoportja, Bucur 
Aurél, Mihaí Dumitru, Ghiurca 
Tcodor és Díma loan álltak a 
versenymozgalom éléit A tele
pen szétszórt anyagok össze
gyűjtéséből 200.000 lejt írtak ta
karékossági nyilvántartásukba.

Ugyancsak összegyűjtött 
anyagból, Pandele csoportja 50 
ezer lejt, míg Mihaí Dumitru 
csoportja 20.000 lejt írtak taka
rékos -tí gi nyílván tartó snkba.

VILLAMOSÍTJÁK A Fi- 
LIÁSI GÉPÁLLOMÁST

A filiasi gép- és tmktorállo- 
inás dolgozói, miután feldolgoz
ták a Román Munkáspárt KÖz- 
ponli Vozotóségénok határoza
tok az ország villinnositúsávnl 
kais'snlatlun, hozzáláttak a 
gépállomás villamositotohoz.

A letop villamosításához 
szükséges öfvwa anyagokat há
zilag állították elő. Jelenleg a 
hálózat felszerelésén és a 25 
lóerős árum fejlesztő üzemheho- 
lyezósén dolgoznak. Az állomás 
dolgozói kötptozotteéget v^llnl-. 
tak. hogy január hónapban a 
gópálíömáaoa befojexik a azcreWflt



1951 legyen a Nyugat-Némeiország felfegyverzésére 
irányuló terv kudarcának esztendeje

A Francia Kommunista Párt Politikai Irodájának nyilatkozata

A koreai kérdést nem lehet 
letárgyalni a koreai és a kínai nép 

megbízót fainak távollétében
AZ ENSz POLITIKAI BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Francia Kommu
nista Párt Politbürója nyilatkozatot foga
dott el a német hadsereg újjáélesztése elleni 
harcról és a német kérdés békés rendezéséről.

• A nyilatkozat a többi között ezt mondja:
„A Francia Kommunista Párt Politbürója 

megelégedéssel állapítja meg, hogy a francia 
nép széles tömegei éli télik a Pleven-kormány 
magatartását, amely a washingtoni kormány 
akaratának megfelelően, megkezdi Franciaország 
felfegyverzését és bűntársává válik Nyugat-Né- 
metország felfegyverzési akciójában. Ez a po
litika, amely a Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok elleni háború előkészítését cé
lozza, mély felháborodást vált ki azokban a né
pekben, amelyeket az amerikai imperialisták 
agressziós terveik eszközéül akarnak felhasz
nálni.

A Politbüró hangsúlyozza, hogy Németor
szágban éppúgy mint Franciaországban és 
Nagybritanniában és az összes kapitalista or

szágokban, a jobboldali szocialista vezetők a leg
szolgaibb végrehajtói az amerikai imperialisták 
háborút, pusztulást és nyomort hozó politikájá
nak. Ezt meggyőző formában meg kell mutatni 
a szocialista munkásoknak és be kell lépjenek 
a háborús gyújtogatok ellen harcolók soraiba.

A Politbüró köszönti a német népet, amely 
nagy erőfeszítést tesz, hogy szembeszálljon a 
hitlerista Wehrmaeht újjáélesztésével. A Polit- 
büró véleménye szerint a német nép cselekvő 
részvétele a háborús gyújtogatok elleni harc
ban, lehetővé teszi a német kérdés azonnali bé
kés megoldását, a Béka Hívei II. Világkon
gresszusa határozatainak szellemében.

A francia nép megérti, jóváhagyja és tá
mogatja a német népnek a békeszerződés mi
nél gyorsabb megkötésére irányuló követeléseit 
Ezért a francia nép minden tőle telhetőt meg
tesz# hogy népi tömegakcióval az 1951-es év 
Nyugat-Németország felfegyverzésére irányuló 
terv kudarcának és egy békeszerződés megköté
sének éve legyen.

"------——— —

Az olasz nép nemet mondott a háborús gyujtogatóknak
AZ OLASZ KOMMUNISTA PÁRT VEZETŐSÉGÉNEK KÖZLEMÉNYE

NEWYORK. — (Agerpres.) Az 
ENSz politikai bizottsága folytatta 
az amerikaiaknak a koreai kérdés
ben a Kínai Népköztársaság ellen 
benyújtott panasza vitáját.

Mint ismeretes, a politikai bizott
ság előző ülésén jóváhagyta a „tü
zelt szüntess"’ hármas ' bizottság 
úgynevezett „öt elvét” a koreai 
kérdésben. Ezt a javaslatot az 
ENSz főtitkársága utján elküldöt- 
ték a Kínai Népköztársaság köz
ponti népkormányának.

Január 17-én a kínai kormány 
táviratilag közölte válaszát. A vá
lasz szövegét a politikai bizottság 
elnöke felolvasta. Austin amerikai 
küldött azzal vádolta a kínai nép- 
kormányt, hogy nincsen szándéká
ban megtenni a szükséges intézke
déseket a koreai hadműveletek 
megszüntetésére. Austin sértegette 
és megfenyegette a kínai népkor
mányt és elismételte szovjietellenes 
rágalmait. Ausztrália megbízottja 
kijelentette, hogy „számos ok fo
rog fenn, ami a kínai népkormány 
javaslatait elfogadhatatlanná teszi”, 
de a „számos ok” közül egyetlen 
egyet sem említett. A francia kül
dött arra intette a bizottságot, hogy 
ne hozzon meggondolatlan én elha

markodott határozatot.
A belga és á fülöpszigeti küldött 

rágalmazó kijelen.ései után az an
gol delegátus szólalt fel. Szerinte a 
kínai kormány válaszjegyzékével 
„lehetetlenné tette”, hogy megegye
zésre jussanak a koreai hadműve
letek megszüntetése tekintetében.

Törökország, Peru és a Kuomin- 
tang megbízottja után Carapkini 
szovjet küldött kijelentette, hogy a 
szovjet küldöttség teljes egészében 
támogatja a Kínai Népköztársaság 
kormányának javaslatait, mert ezek 
a javaslatok a koreai, valamint 
a Kínai Népköztársasággal és a Tá
volkelettel kapcsolatos összes kér
dések békés rendezését célozzák.

A szovjet küldött hangsúlyozta, 
hogy az amerikai és más delegátu
sok magatartása a politikai bizott
ság ülésein nem vezethetik félre a 
nemzetközi közvéleményt. Minden
ki tisztában van a Kínai Népköz
társaság kormánya benyújtotta ja
vaslatok békés jellegével.

Végül Carapkin kijelentette, hogy 
a szovjet küldöttség ismételten le
szögezi: ezt a napirendi pontot 

nem lehet letárgyalni a koreai és 
a kínai nép megbizottainak távol
léiében. , - •

RÓMA.— (Agerpres.) Az 
„Uníta“ cimü olasz lapban 
megjelent az Olasz Kommunista 
Párt vezetőségének következő 
közleménye:

,,Az Olasz Kommunista Párt 
vezetősége január 17j és 18-án 
ülést tartott, amelyen megvitat
ta a jelenlegi helyzetet és a 
Párt tevékenységét. A vezetőség 
megállapította, hogy Eisenhower 
tábörnok Olaszországba érke
zése — abból a célból, hogy az 
olasz hadsereget bevonja az im
perialista háború előkészületei
be — áz egész olasz nép felhábo
rodását váltotta ki. A lezajlott 
nagyszabású .tiltakozó tüntető-* 
sek az olasz dolgozó tömegek

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
Telepress hírügynökség közlése 
szerint a görögországi demokra
tikus szervezetek felhívást ad
tak ki 1200 görög gyermek éle
tének megmentéséért, akik a 
polgárháború idején Jugoszlá

viába menekültek és most 32 
a veszély fenyegeti őket, hogy 
a titóista hatóságok átadják a 
görög monarcho-fasisztáknak#

' & •

WASHINGTON. - (Ager- 
presn Az amerikai agressziós 
tervek előkészítésének fokozá
sára a Közép-Keleten és a Föld
közi-Hengeren, az Egyesült Ál
lamok külügyminisztériuma 

februárra értekezletet hivott 
össze, amelyen résztvesznek az 
USA középkeléti követei, vagyis 
az arab államokban, Izraelben, 
Görögországban, Törökország
ban és Iránban működő ameri
kai diplomaták. Résztvesz az 
isztambuli értekezleten Carney 
Tengernagy is, az Atlanti-óceáni 
ée földközitengeri amerikai flof 
ta főparancsnoka.

TIRANA. — (Agerpres.) A 
jugoszláv UDB 12 kém ügynöké
nek albániai bünperóben kihir
dették az Ítéletet. Baftiar Tur* 
silát, Alus Kruzát, Szelman 
Ruzit ós Muszlim Canit golyó
általi halálra ítélték. A többi 
nyolc vádlott 10—20 évig terje
dő börtönbüntetést kapott.

LONDON. — Az angol orvos- 
szövetség lapja, a British Medi
nai Journal, vezércikkben fog
lalkozik azzal a baromfipestis- 
sol. amelyet az amerikai légi 
haderő hurcolt bo Angliába. A 
földművelésügyi minisztérium 
január 12-ig — írja a lap — 
ke let-Angi iában 196 ragály-gó

hazafias szellemét és békeaka
ratát bizonyítják.

Hiába kísérelte meg a kor
mány# ; hogy akár megfélem
lítéssel, erőszakkal, vagy Önké
nyes rendőri intézkedésekkel 
fojtsa eV ezeket a tüntetéseket. 
Az olasz kommunista Párt ke
gyelettel adózik a mártírok em
lékének, akik a béke ügyéért és 
Olaszország nemzeti független
ségéért áldozták életüket.

Az Olasz Kommunista Párt 
biztosítja a mártírok családtag
jait az összes dolgozók szolidari
tásáról. A Párt vezetősége he
lyesli azoknak a munkásoknak 
és parasztoknak akcióját, akik 
az ország minden részében, vá

cot állapított meg, a miniszté
rium közegei 93.000 fertőzött 
szárnyast öltek meg, közöt
tük nagyértékü faj baromfia
kat. V

LONDON. — Az Argentíná
val folytatott husvásárlási tár
gyalások ismét holtpontra ju
tottak az árak körül támadt el
lentétek miatt. Az angol huske- 
reskedők szövetsége jelenti, 
hogy rövidesen a husadag újabb 
csökkentése várható 30, vagy 
eseitleg 50 százálékkái.1 >

A Pravda közli Jurij Zsukov- 
nak, párisi munkatársának tudó
sítását az amerikai imperidlisfák 
háborús készülődéseiről az álta
lunk megszállt francia kikötők
ben.

La PáUice és Bordeaux kikötő, 
jének amerikai katonai megszál
lása — irja Zsukov — emlékez
teti a franciakat 19^0 eseményei
re, amikor hitleri katonaság 
szállta nieg Franciaországot.

Most, az amerikai cápátok ha
talmas motoros oszlopa, átszelve 
a Saar-vidéket, bevonult Fran
ciaországba. Az oszlop első része 
másnap megérkezett az Attánti 
óceán partjára. A szálláscsinálók 
követelték, hogy a fralicte pa
rancsnokság ürítsen ki több ka
szárnyát, kórházat, sportstadiont, 
gyárhelyiséget, többezer amerikai 
katona és Anders tábornok len. 
gyol fasiszta zászlóaljainak el
szállásolására.

A franciák hamarosan rádöb- 
bontok, hogy az amerikai beavat- 
lópzók tervei nem korlátozódnak 
Bordeaux és La Pallice meg mál
lására. Ezt csak ürügynek hasz. 
nálták arra, hogy először is el- 
Icnfyzcsük alá vegyék egész Nyv- 
gat- és Délnyitgat-Franciaorszá- 
got, másodsorban, hogy ./íz 
ös ^eköttetés fenntartása" ürü
gyével fontos stratégiai pozíció-

rosokban, falvakban, gyárakban, PIETRO NENNI :
vállalatokban, és iskolákban el
szánt hangon nemet mondottak 
a háborúnak és Olaszország le
igázásának- Az olasz dolgozók 
figyelmeztetésükkel jelentősen 
hozzájárulnak Olaszország nevé
ben a' világbéke megvédésének 
ügyéhez.

A z or szagunkat fenyegető 
háborús veszély növekedése, a 
kormány egyre nyíltabb nemzet
ellenes politikája ■—, amellyel 
az olasz haderőt az imperialís- 
ták rendelkezésére akarja . bo- Nenni jelentésében rámutatott
esátani —, katasztrófái is követ- arra, hogy az amerikaiak koreai in- a varsói Bekevua&kon^esszusja- 
kezményeket hárít az ország né- tervenciójanak kudarca folytan az 
peinek vállára és a lakosság atlanti tömb táborában kitört a 
egyre szélesebb rétegét, teszi bi- válság, ugyanakkor pedig a burzsoa
zalmatlanná a kormány politi
kájával szemben. Még azok is, 
akik egyetértettek' azzal, hogy. 
Olaszország csatlakozzék az At
lanti-paktumhoz, most félnek 
ennek súlyos következményeitől. 
Mindezek azt bizonyítják, hogy 
az olasz nép minden rétegében, 
politikai meggyőződésre való te
kintet nélkül fokozódik az elége
detlenség, a bizalmatlanság és a 
gyűlölet a háborúval szemben,

A pártvezetőség ismételten ki
jelenti, hogy a kommunisták ké
szek megvitatni az összes be
csületes olaszokkal bármely le
hetőséget, ami megmentheti az 
országot a háborús veszélytől. 
A kommunisták mindenkor ké
szek együtt működni bármely 
akcióban, amely hasznos lehet a 
béke és a haza ügyének".

Akár a meghódított országban...
kát foglaljanak el az ország kö
zépső és keleti vidékén.

Az amerikai imperialisták fo- 
támaszpontjukat Gascogne vidé
kén, azokban az erdőkben létesí
tették, ahol 19^^-ben szörnyű tűz. 
vész pusztított. A tűzvész eorán 
130 ezer hektár erdőterület égett 
fél. Ezen a hamuboritotta vidé
ken váy a le poteauxi amerikai 
tábor. A le.poteauxi tábort drót- 
sövénnyel és őrtornyokkal vették 
körül, amelyeken amerikai kato
nák géppisztolyokkal és golyó
szórókkal teljesítenek szolgála, 
tót. Nagyméretű lőszerraktárak 
in épülnek a táborban, ötszáz ha
talmai tehergépkocsi szüntelenül 
szállitja a Bordeauxban kirakott 
százöt-százötvenöt milliméteres 
lövedékeket, légibombákat, gyúj
tó, tankclháriló lövedékeket, kü
lönféle aknát és más robbanó
anyagot. A.z amerikaiak — mint 
nemrégiben a Le Monde cimü lap 
közölte —, hatvanezer tonna 
.^különféle fegyvert" szándékoz
nak itt elhelyezni. Az amerikai 
beavatkozók hosszú időre rendez
kednek bo. Nem ideiglenes, hanem 
állandó lakó- és hivatali helyi
ségek építésére ké műinek fel. A 
Ic-poteaűxi táborhoz uj stratégiai 
gépkocsiutat vezetnek. Ezenkí

Az Atlanti Tömb issseomlása / 
. elkerOIheteíleo ■

BOLOGNA. — (Agerpres.) Az 
Olasz Szocialista Párt 29. kongresz- 
szusán tartott ^jelentésében Pietro
Nenni hangsúlyozta, hogy az olasz
szocialisták bizalommal tekintenek valamennyi nyugateurópai ország

ban egyre magasabbra csap azá jövő elé mert tudják, hogy ez a 1— -
béke és a' haladás erőinek győzel- Amerika-ellenes érzelmek hulláma,
méhez vezet;

। . táborában kitört a

Az amerikai katonai rendőrség 
széleskörű biztonsági intézkedéseket 
tett Eisenhower nyugatnémetországi 

utjával kapcsolatban
BERLIN. — Mint ismeretes, 

Eisenhower amerikai tábornok, az 
. „atlanti hadsereg” főparancsnoka, 
nyugateurópai körútja során Nyu- 
gat-Németországba érkezett.

A nyugatnémetországi USA fő
hadiszállás széleskörű „biztonsági 
programot” állított. össze ebből az 
alkalomból. Majna-Frankfurtban 
az amerikai katonai rendőrség ke
retéből különleges parancsnokságo
kat vontak össze. A rendőregytógek 
parancsot kaptak, hogy minden kö
rülmények között akadályozzák meg 

a tiltakozó tüntetéseket.

vül nehézbombázógépek befogadá
sára alkalmas repülőteret épí
tenek.

Nem kisebb mértékben folyik 
az amerikai megszállás La Pál- 
üce-La Rochélle vidékén is. Saj- 
tójelentéseli szerint az ameri
kaiak ebben a kikötőben nem- 
cink iád általuk feltámasztandó 
német fasiszta hadosztályoknak 
szánt fegyver és lőszer kirakásá
nak megszervezésére, hanem arra 
Is készülnek, hogy La Pdllice— 
La RocheUe^ kikötőjét a hitleris
ták mintájára haditengerészeti 
támaszponttá tegyék. .Kőolajve
zetéket építenek, előkészítik a 
buvárhajótdniaszpont helyreálli- 
tását, amit a vilálgháboru alatt a 
németek használtak. La, Pallicc- 
ban és Bordeauxban uton-ut félen 
az amerikai katonai rendőrség 
járőrei portyáznak. A megszál
lók által elfoglalt épületeken 
amerikai lobogó leng..

Amerikai szakértőié futkosnak 
szerte Franciaorszója délnyugati 
részében, hogy kiszemeljék a szá
mukra szükséges támaszponto
kat. Felülvizsgálnak minden re
pülőteret, minden vasútvonalat. 
Sajtó jelentések -''zerint ameri
kai hadiszállitmányoló kirakásá
ra akarják felhasználni Erest, 

közvélemény soraiban növekszik a 
zavar. Ennek a zavarnak a vissz
hangja észlelhető Olaszországban 
iá — mondotta Nenni — miközben

Az atlanti blokk összeomlása élte
rülhetetlen; a Béke Világtanács s 

vaslatainak és jelszavainak tekin
télye ■ mind Jobban növekszik 
tette, hozzá Nenni.

Eisenhower Majna-Frankfurtban 
Handy tábornokkal, az európai 
USA-haderők főparancsnokával, 
valamint McLoy főbiztossal, a 
nyugat-német csapatkötelékek fel
állításáról és a nyugateurópai csa
patok amerikai parancsnokság alatt 
történő kiképzéséről fog tárgyalni.

Eisenhower tábornok nyugatné
metországi útja során felkeres: 
Adenauert. Schumachert, valamint 
a bonni „kormány” katonai tanács
adóit és tájékoztatja őket a nyugat- 

litósára vonatkozó intézkedésekről.

Saint-Nazaire és Marseille kikö
tőjét. A marseillei kikötőn át 
különösen nagymennyiségű hadi- 
anyagot ké szülnek Franciaor
szágba számtani.

Ugyanakkor a megszállók meg
telepszenek Franciaország közép
ső és keteti vidékein is. Novem
ber végén támaszpontot létesítet
tek MontlUconban, a Bordeaux és 
La\ Pallice. valamint Nyifyat. 
Németország között vezető ut 
fontos csomópontjánál. Ennél a 
csomópontnál az egykori főtér 
mellett egy másik amerikai tá
bor épül. Amikor munkáskül
döttség járt Montlucon városve- 
zetőségének egyik főtisztmselpjé- 
ne\f hogy tiltakozzék ez ellen, a 
főtisztviselő széttárta karjait és 
kijelentette: „Mit akarnak tő
lem, ezek az emberek ügy vi'vl- 
kcdnell nálunk^ mint meghódí
tott országban."

Mindenhonnan, ahol amerikai 
megszállók telepedtek te, szünte
lenül panaszok hangzanak cl a 
hívatlan vendé/jek durvaságára 
és basásliodására, A hazafias 
erők összefognak — irja befeje
zésül Z ukov —, hogy fokozzák 
az ellenállást a megszállókkal 
szemben. Minél tovább tart a 
megszállás, annál élesebb « harc 
a francia hazafiak és az ameri
kai beavatkozók között.



Hogyan működik a kolozsvári vasúti főműhelyek

békebizottsága

A dolgozó földművesek minél jobban 
készítsék elu a szövetkezeti 

választásokat
A kolozsvári vasúti főműhe

lyek békebizottsága, hogy fel
világosító és szervezőmunkájá
nak minél tökéletesebben eleget, 
tehessen, még az év első nap
jaiban elkészítette első negyed
évi munkatervét A munkaterv
nek kettős célkitűzése van: a 
békoharo állandó megerősi- . 
tésn a vasúti munkások között 
és az ötéves terv időelőtti telje
sítésére való mozgósítás.

A munkatervben Popa Du- 
mitru, Staijil Mária, Incze 
Gyula, Fodor Traian, Rusu 

Pompei, Teked Árpád, Talpara- 
ru Vasile és Tarta Semprenia 
munkások, munkásnők és mér
nökök vállalták, hogy az első 
évnegyedben gondoskodnak ar
ról, hogy az üzemi faliújságo
kon mindig friss külpolitikai 
eseményeket ismertető, harcos- 
hangú békelevetek r jelenjenek 
meg. Egyenként két-három cikk 
megírását vállalták. Hat külön 
cikkben írnak a helyi .napila-; 
pok számára, amelyekben fel
tüntetik, hogy a vasúti főmű
helyek munkásai hogyan har
colnak a világbéke megszilárdí
tásáért .

A munka terv ezután a gyű-, 
lések, értekezletek' időpontját 
határozza meg. A békebizottsá
gi tagok havonta, két-két plená
ris ülést tartanak, amelyen ki
elemzik eddigi munkájukat s ki
tűzik az uj feladatokat. Havonta 
egyszer pedig műhelyrészenként 

— mindegyik .békebizottsági 
csoport, ahonnan választották — 
felolvassa a legjobb békeharcos" 
faliújságcikkeket s uj munka
vállalásra mozgósítja az osztály 
dolgozóit. Hetenként egyszer 
pedig műsoros délutánt rendez
nek az „Összhang" épületében, 

amelynek bevételét Korea né
pének felsegélyezésére fordít
ják.

Az üzemi békebizottság a 
kulturbizottsággal együttmű
ködve a munkaterv összeállítá
sa óta két ilyen kulturelőadást 
rendezett, amelyen jelentős ösz- 
szeg gyűlt már össze a kitűzött 
akció céljára.

A békebizottsági tagok a szer
vező és felvilágosító munka te
rén is szép eredményeket mu
tatnak fel. Ebben a hónapban 
már másodízben cserélik ki a 
faliujságcikkeket. A dolgozók a 
tervismertétő csoport- és nagy
gyűléseken nagyszámban kap
csolódtak be az uj versenymoz
galomba és jelentették be mun- 
kavállalásaik^tu Az uj munka
vállalások felvilágosító munká
jából a békebizottsági tagok te

lelkiismeretesen kivették részü
ket. Munkagéptől-munkagépig, 
embertől-emberig járva, mozgó- 
sitcjtták a dolgozókat, hogy 
minden hulladékból kiszedett 
csavar, minden időelőtt kijaví
tott mozdony a béketábor meg
erősítését segíti elő.

A kolozsvári vasúti főműhe
lyek békebizottsága egyike a 
legjobban működő békebizottsá
goknak a kolozsvári üzemek 
közül. A bizottsági tagok a dol
gozók mozgósításával azon van
nak, hogy munkatervüket vég
rehajtsák.

A „Berlin desteís egyik jelenete

Gelovánii játssza a JBerlin eleste" cimü hatalmas szovjet filmben 
Sztálin elvtárs alakját. A szocialista realizmus eszközeivel, a sze* 
repet megillető nagy elmélyültséggel hozza csaknem érzékelhető 
közelségbe az egész világ béketábora nagy vezetőjének táintoriit- 
hatatlan, mindig megfontolt, a legnehezebb helyzetekben is nyu

godt, s a jövő eseményeket tisztán előrelátó, emberi alakját.

Dr.HMUNGHytASHÓ

ÚUÜM

Ahol jó kulturális munkát 
végeznek

SELYMESILOSVA. —• (Levelezőnktől.) A bihar- 
tartományi Selymesilosva faluban most építenek a 
falu igényeinek megfelelő, nagy kulturotthont. Az 
épület már el is készült, a tetőt is felrakták. Bár a 
jelenlegi kultúrotthon nem. a legmegfelelőbb az igé
nyek kielégítésére, Selymesilosván mégis élénk kul
turális élet folyik. A kultúrotthon decemberben ala
kította meg színjátszó és tánccsoportját valamint 
énekkarát, a színjátszó és tánccsoport december 
21-én és 30-án már bo is mutatkozott.

A faluban több olvasókör működik, ahol idő
szerű politikai, ideológiai, kulturális és szakmai kér
déseket dolgoznak fel. A felolvasásokat megbeszélé
sek követik. Három csoportban betüvető tanfolyam 
működik s a vezetők igen pontos és lelkiismeretes 
munkát végeznek. Megtörtént, hogy amikor az egyik 
írástudatlan nem jelent meg az órán, a csoport vc- 
ze'ője felkereste lakásán és magával vitte a tan
folyamra. Ettől kezdve az illető rendesen látogatja 
a tanfolyamot. A kulturolthonnak könyvtára is van. 
amelyet állandóan gyarapítónak. A dolgozó földmű
vesek szívesen olvasnak, leginkább ideológiai mü
veket.

A falu román és magyar tanítói bekapcsolódok 
a munkába és lelkiismeretesen vezetik a kulturális 
megnyilvánulásokat.

A falu kulturversenyben áll Szil Agy lumpért köz
séggel. A további sikeres munka érdekében a néptn- 
nácsnak gondoskodnia kell megfelelő padokról a je
lenlegi kulturotthon-helyiség számára. A néptanács 
eddig is támogatta a kultúrotthon munkáját, ameny- 
nyiben kályháról és fáról gondoskodott. A további 
támogatás újabb eredményekhez vezet majd.

Mezei Lajosné

Az uj szövetkezeti vezetősé
gek választásának napja köze
leg. Az ország egész területén 
gyűléseket rendeznek a szövet- • 
kezetek, amelyeken beszámol
nák a szövetkezet eddigi , te
vékenységéről. E gyűlések 
nagyjelentőségüek, a szövetke; 
zetek működésének további 
megjavítása szempontjából. A 
tagok, akik résztvesznek a meg- 
beszálésen, javaslatokat terjesz
tenek' elő a szövetkezeti munka 
további javítása érdekében- 
Megbírálják a vezetőség tevé
kenységét, segítséget nyújtanak 
abban, hogy a helyi szövetke
zeti bizottság kiküszöbölhesse a 
munkájában tapasztalt hiányos
ságokat.

Népköztársaságunk uj köz- 
igazgatási beosztása nagy vál
tozásokat hozott a szövetkezeti 
hálózatban is. Szükségessé vált 
az egymáshoz közel eső falvak, 
szövetkezeteinek egyesítése és 
az, hogy a távoli községekben 
is szövetkezeteket létesítsenek a 
dolgozók. A fogyasztási szövet
kezetek feladata, hogy a dolgo
zó földművesek árucikkekkel 
való bőséges ellátása mellett a 
mezőgazdasági terményeket el
juttassák a városi dolgozókhoz. 
E tevékenységgel a szövetkeze
teknek a város és falu közötti 
árucsereforgalom lebeny öli tásó
ban hatalmas szerepük vau, 
melynek betöltésével a szövetke
zetek a dolgozók életszínvonalá
nak növeléséhez járulnak ered
ményesen hozzá.

Éppen ezért szükséges, hogy 
a soronlévő szövetkezeti köz
gyűléseken a dolgozó földműve
sek minél tevékenyebben ve
gyenek részt és egészséges ja
vaslataikkal hozzájáruljanak a 

I város és falu közötti áruforga
lom további megerősítéséhez,

A szövetkeze/li választások 
előkészítésének és maguknak a 
választásoknak a bírálat, és ön
birálat szellemében kell lefoly-

niok. A gyűléseknek és a vá
lasztásoknak még jobban meg 
kell erősíteniük a szövetkezetek 
kapcsolatát a falusi dolgozó tö
megekkel. A szövetkezeti veze
tőségeknek a gyűléseket alapo
san elő kell készíteniük. Mozgó- 
sitaniok kell a szegény- és kö
zépparasztokat a közgyűléseken 
való tel.iesiszámu részvételre.

A választások tiszteletére a 
szövetkezeti vezetőségek moz
gósítsák tagjaikat. A helyi szö
vetkezetek mielőbb kössék meg 
a zöldségtermesztési szerződése
két az állami gazdaságokkal* 
kollektív gazdaságokkal és az 
egyéni gazdálkodást . folytató 
szegény- és középparasztokkal. 
A zöldségtermesztés fokozására 
a szövetkezeteknek hiteleket 
kell folyósítaniok. A zöldségter
mesztési szerződések megkötése 
a szövetkezetek fontos feladata. 
E feladat teljesítése Népköztár
saságunk dolgozóinak jobb élel
miszerellátását eredményezi.

A tömegszervezetek támogas
sák a szövetkezetek munkáját. 
Segítsék a közgyűlések előké
szítését és végezzenek .felvilá
gosító munkát a dolgozó föld
művesek között, hogy minél na
gyobb számban kössenek zöld
ségtermesztési szerződést a sző; 
vetkezetekkek A Magyar .Népi 
Szövetség helyi szervezeteinek 
a többi -tömegszervezethez ha
sonlóan, feladata, hogy a tago
kat minél nagyobb mértékben 
mozgósítsák zöldségtermesztésre 
és a termelt zöídségnémüeknek 
a szövetkezetek utján való érté
kesítésére. ■

Minden dolgozónak . hozzá 
kell járulnia a szövetkezeti há
lózat ténykedésének még továb
bi javításához. A szövetkezetek 
megerősítése a városi és falu 
közötti áruforgalom kifejleszté
sét biztosítja, szilárdítja a mun
kásosztály és a , dolgozó parasz
tok szövetségét .

Nagy iramban végzik a tavaszi 
előkészületeket a máramarosszigeti 

rajonban
MÁRAMAROSSZIGET. — 

(Tudósítónktól.) A Máramaros- 
sziget-rajoni néptanács mező
gazdasági ügyosztálya elkészí
tette az 1951. év első három hó
napjára szóló munkatervet. A 
munkaterv sürgős feladatnak 
jelöli meg a gyümölcsfák meg-

Ahol fel kell ébreszteni 
a szendergő kulturéletet

(Levelezőnk nyomán) Az enyedrajoni Marosgom- 
bás községben nagy fogyatékosságok vannak a 
kulturális munka terén. A kultúrotthon vezetői 
és a tömegszervezetek nem képesek mozgósítani 
a dolgozó tömegeket a kulturális munka szá
mára. Nem nyújt elég támogatást a néptanács 
sem. Ennek folytán a nagy kultúrterem barát
ságtalan, hideg s még ünnepnapokon is üres. 
Kevesen veszik igénybe a könyvtárat is.

A gyakorlat azt mutatja, hogy a kultúrott
hon vezetői s a tanítók a könnyebb ellenállás 
vonalán haladnak és az ifjúság „közönyére14 hi
vatkoznak inkább, minthogy alaposabban ne
kilátnának a kultúrotthon munkájának meg
szervezéséhez.

így például a kultúrotthon igazgatója bokros 
teendőire hivatkozik s kiengedi kezéből a mun
kát olyannyira, hogy amikor valahová elutazik, 
a bezárt kulturotthonba nem lehet bemenni.

Ilyen körülmények között az olvasókör is 
csak fele látogatottságnak „örvend", nem is be
szélve a betüvető tanfolyamokról, amelyek kö
zül például a magyar tanfolyamra cauk három 
írástudatlan jár. holott 11-cn vannak.

A kultúrotthon vezetőinek, a tanítóknak, a 
tömegszervezeti aktivistáknak és a néptanács- 
mik közösen meg kell vitatniuk ezeket a fogya
tékosságaikat s a bírálat é« önbirálat szellőmé
ben, alaposan kidolgozott éa ellenőrzött munka- 
terv alapján kell erőteljesen rósztvcuniök a téli 
kulturversenybon, amelybe Marosgombáa köz
ség is bekapcsolódott.

tisztítását, a száraz és megbete
gedett fák kiszedését s á fiatal 
fák törzsének megvédését a 
rágcsáló kártevők ellen. Fel
adatként jelöli meg a dol
gozó földművesek előtt a 
munkaterv a fák, koroná
ja alatti talaj felásását és 
trágyázását. - •.

A gyümölcskertészet kifej
lesztésére a Máramarossziget- 
rajoni néptanács faiskolát léte
sít.

Az elsőrendű feladatok kö
zött szerepel a tavaszi munkaia
tok előkészítése. Ennek \ során 
5530 hektár földet trágyáznak 
meg. A rajonban két központi, 
szerszám- és gépjavító műhelyt 
létesítenek, 33 vetőmagtisztitó 
központot és 25 magkezclÖ állo
mást. A mezőgazdasági ügyosz
tály felszólítja a rajon dolgozó 
földműveseit, hogy a vetőmago
kat csíráztassák, nézzék meg a 
magok csiraképességét, hogy az 
esetleges rosszminőségü vető
magvakat idejében kicserélhes
sék.

A rajonban ellenőrzik ax



Az enyedi kultúrotthon vezetői pihentek Színház — HHoeí — Opera

A tordai „Nicolae Balcescu" 
kultúrotthon az elmúlt év no
vember 12-én versenyre hívta 
az enyedi „Varga Katalin" kui- 
turotthontj A verseny a kühi- 
vottakat- gondolkodóba ejtette, 
aztán elfogadták a kihívást. 
Express ajánlott levélben küld
ték a választ. A verseny pont
jait teljes egészében elfogadták, 
csak kiegészitésképen annyit 
fűztek hozzá, hogy a verseny
ben lévő két kultúrotthon ren
dezzen tapasztalatcserét is, 
amelyen egymás munkamódsze
reit és szervezési tapasztalatait 
megismerik s az igy tanultakat 
felhasználva, a jövőben még 
több sikert érhetnek majd el a 
kulturmunkában. Egyben meg
hívták a tordaiakat vendégsze
repelni Enyedre.

A tordaiak eleget tettek a 
meghívásnak, elmentek. Felgör
dült a függöny s az előadás 
számai gyorsan peregtek egy
más után. A tordai szereplők 
olyan müsorszámokat mutattak 
ba hogy abból az enyediek két- 
'ségtelenül tanulhattak.

A látogatást az enyedieknek

Építőipari szaktanfolyam íétssilt Váralmáson
BÁNFFYHUNYAD. <- <Leve£feu 

zőnktől.) A bánffyhunyadi rajonban 
a 9. számú építészeti vállalat több 
községben kéthónapos szakmai tan- 
folyamot indított be. Ilyen szakmai 
tanfolyam létesült Váralmáson is, 
ahova a környékbeli községekből 
több mint 200 hallgató iratkozott 
be. A tanfolyam résztvevői szabad 
választásuk szerint kőműves, ács 
és vasbetonöntő szakmát tanulhat
nak. A tanfolyam hallgatói amel
lett, hogy mesterséget tanulnak, 
fizetést is kapnak.

A hallgatók a szakmai elméleti 
oktatás mellett politikai nevelésben 
részesülnek. Miután elvégzik a két
hónapos elméleti tanulást egy hó hak tekintette az utak járhatóvá dolgozója ígéretet tett, hogy min- 

tételét és a hidak kijavítását. újjá- den erejével Támogatja a népta- 
ve°znek részt. Utána pedig a válla, építését. Az elkészített munkaterv nács eme kezdeményezését.
latnál dolgoznak, mint segédmun- alapján már hozzákezdtek az utak Kornya Valéria

napig tartó gyakorlati tanfolyamon

S P O R T
SZTÁLINVÁRpS. — Már csak 

alig néhány nap választ el ben
nünket a' IX. .Téli Főiskolai Világ
bajnokságtól. A nemzetköri jelen
tőségű sporteseményre nemcsak 
Ez tálin város, hanem az ország dol
gozói és sportoló ifjúsága is nagy 
lelkesedéssel készül. A Téli Főisko
lai Világbajnokságokat rendező 
irodához naponta érkeznek az or- 
S«áá minden részéből kérelmek az
iránt. hogy nagyobb csoportokban 
kiránduló munkássportolók részére 
a világbajnokság idejére ellátást 
és lakást biztosítsanak.

A külföldi versenyzők közül a 
magyar, csehszlovák és lengyel fő
iskolások már megérkeztek Pojá- 
nára és a napokban várják a többi 
résztvevő országok versenyzőit is. 
Sztál in város éa az ország dolgozói

A BÖRGYAKI, VILLAMOSMÜ, VÍZMŰ ÉS A VASUTAS TEKÉZÖK 
A KOREAIAK FELSEGÉLYEZÉSÉRE
NÉGYES MÉRKŐZÉST JÁTSZOTTAK

KOLOZSVÁR. — Tekézöink 
nemcsak a békeharc és az ötéves 
terv küzdelméből veszik ki részüket, 
hanem a koreaiak felsegélyezésé
ben is nagy munkát fejtenek ki. 
Az elmúlt napokban a bőrgyári, a 
Villamosmü, Vízmű és vasutas tc- 
kézők négyes mérkőzést játszottak 
A bőrgyáriak 12-cs csapata a Lo-

BIZOMÁNYOSAINK FIGYELMÉBE!

Kér’ük vidéki bizományosainkat: levelezőlapon azonnal közöl. 
Jék velünk, ha a címükre küldőt lapcsomagot késedelmesen, hiá
nyosan kézbesítenék, vagy egyáltalában ncm kapnák meg. hogy 
illetékes helyen a szükséges intézkedéseket' azonnal meglehessük.

A ..VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala

a képzeletbeli babérokon
viszonozniok kellett. Nem akar
tak szégyent vallani. Uj műsort nél jobban teljesitsékJ 
ugyan nem tanultak be, mert ‘
hát úgy gondolták, hogy fel
frissítik a már régebb betanult 
és 'ki tudja hányszor eljátszott 
darabokat. A vendégszereplés-
ről az volt a saját véleményük, 
hogy remekül sikerült. Ezzel 
aztán az enyedi kultúrotthon 
vezetői vélt sikereik babérain 
pihenve, mit sem tettek eb to
vábbi munka érdekében.

Ezzel szemben a tordai kul
túrotthon vezetősége együtt a 
kollektívával tovább dolgozott. 
Komoly, eredményteljes mun
kát végzett. Még jobban fellen
dítették a kulturmunkát, élénk 
kulturéletet teremtettek,' meg
erősítették a kulturesoportokat, 
a tánc, színjátszó és dalos cso
portok uj darabokat tanultai?.
Rendszeres műsoros előadás okát 

és kulturesteket tartottak, rá
dióhallgató csoportokat szervez
tek, . olvasóköröket és különféle 
tanulmányi köröket indítottak. 
Egyszóval minden erejüket lat
ba vetették, hogy a, Román 
Munkáspárt által a kulturott- 

kások. A szakmai tanfolyam hall
gatói . építő iparunk uj káderei lesz
nek, akik munkájukkal nagyban hoz
zájárulnak ötéves tervünk tejesítése 

A vérespataki néptanács megkezdte 
az előkészületeket az utak 

rendbehozatalára
: VERESPATAK. — (Levelezőnk- megjavításához szükséges kő kitér. 

tői.) Községünk földrajzi fekvésénél meléséhes és kihordásához. A . ta- 
fogva elég messze esik a várostól, vasszal. amikor az idő engedi, azon- 
De a rassz utak és a nehéz terep
még messzebbre eltávolítják köz
ségünket.; a világtól, Községünk 
nép'.anácsá a három havi.munkaterv 
elkészítése során egyik főfeládatá- 

SZTÁLINVÁROS ÉS AZ ORSZÁG DOLGOZÓI SZERETETTEL KÖ
SZÖNTIK A TÉLI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁGRA ÉRKEZŐ 

VERSENYZŐKET.

s’zeretettel köszöntik a Téli Főisko
lai Világbajnokságra érkező külföl
di versenyzőket, a ki k a nemzetközi 
diákegység kapcsolatainak kimélyi- 
tésén kívül a békéért harcoló em
beriség ifjú követei is.

A világversenyekre a várakozás 
lázát még csak fokozta az, hogy a 
többhetes száraz, tavasrias időjárás 
után a Kerefeztényriavason közel fél- 
mal.eres. míg Pojánábán 30 centi
méteres hó esett az elmúlt napok
ban. A hidegre fordult időjárás kö
vetkéz', ében . a jégsport híveinek is 
kedvez az idő. mert a hatalmas jlég- 
stadion jege tükörsimára felöntve 
várja az. érkezőket.

De nemcsak a versenyrendező iro
dában folyik a lázas munka.' Sztá- 

linváros sportoló ifjúsága: románok, 
magyarok és németek, ki-ki a saját

komotiva ellen 1518:1467 arányban 
győzött, míg a Vízmű ellen 
1635:1583 arányban vereséget 
szenvedett. A Villamosmü teke- 
csapata 100-as dobó sós mérkőzé
sen a Herbák János-müvck csa
pata ellen 4522:4170 faarányban, 
míg a Vízmüvek ellen 135 fakü- 
lönbséggcl győzött.

honokra bízott feladatokat mi-

Igy tehát egyedül az enye
diek csodálkoztak, amikor a 
nemrég megtartott verseny kiér
tékelő ülésen az emlékplnkettet a 
tordaiak kapták. Ennek ellené
re Enyeden a kultúrotthon 
egyes vezetői ahelyett, hogy 
okulnának a hibákból s komoly 
munkához fognának, egyszerűen 
lemondanak tisztségükről.

A városi néptanács vizsgálja 
meg a kultúrotthon vezetőségé
nek összetételét és akik nem 
oda valók, akik akadályozzák a 
kulturmunkát, cseréljék ki. Az 
enyedi „Varga Katalin" kultúr
otthon akkor végezhet, majd jó 
munkát a kulturforradalom ki
bontakoztatására, következés
képpen akkor veheti fel a ver
senyt a tordai kulturotthonnal, 
ba a vezetőség olyan elemekből 
tevődik össze, akik a .dolgozó 
nép ügye iránt odaadnak s a 
kulturélet fellendítésére mozgó
sítják a dolgozókat.

N, B.

során uj gyáraink, üzemeink, váro
saink építéséhez.

Lőrincs András
MNSz-aktivista

nal hozzákezdenek a munkaiatok
hoz. Ezekre a javítási munkálatok
ra a néptanáes mozgósítja ,a bá
nyászokat. és községünk dolgozó 
földműveseit. *'A falu ..valamennyi 

anyanyelvén, kultúrműsor számo
kat készítenek elő együttesen a 
külföldi vendégek szórakoztatására 
és annak bebizonyítására, hogy a 
Román Népköztársaságban az 
együttlakó népek mindegyike a sa
ját anyanyelvén, tehetségéhez, mér
ten fejlesztheti népi kultúráját és 
művészetét, a sztálini nemzeti 
politika alapján.

ö. S.

AZ MVK SPORTKOMPLEXUM
IRÁNT

egyre nagyobb az érdeklődés a 
sportkollektivák között. A sport- 
kollektíváknak a legutóbbi határo
zat szerint intézkedniük kell, hogy 
valamennyi próbázó rendszereden 
résztvegyen az elméleti és gyakor
lati előkészületeken, valamint a 
próbákon. A sportkollektiváknak 
minden lehe'iö támogatást meg kell 
adni a próbálóknak, a próbák si
kere* letétele érdekében. A kollek
tívákra hárul az a feladat is, hogy 
a női próbázók száma a tagok szá
mával arányosan emelkedjék. A 
Testnevelési és Sportbizot'rüg mel
lett esti tanfolyamot Indi ának, me
lyen az MVK ellenőrző bizottságok, 
az előkészítő és vizíü'.áz'ató bizott
ságok tagjai fognak résztvenni.

A Testnevelési és Sportbizotluá:# 
legutóbbi ülésén egyébkén*: beik-^ 

falták az MVK ellenőrző bizottság 
tagjai*; is, akik a következők: Elnök 
Kerény Gábor, titkár: Comanaru 
Ghcorghe. Tagok; Muresan Lívia, 
Armcanu Virgil, Bonkovits Vera, 
Moraríu Nicolae és Balcau Tcodor.

Állami magyar opera:
Kedden, január 23-án este 8 óra

kor: Háry János. (Jegysorszám: 
248.)

Állami magyar színház*.
Szerdán, január 24-én délután fél 

4 órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(8.) Ifjúsági előadás.

MOZI
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Berlin 

elesíe. Előadások kezdete: fél 4. 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — A szovjet nép a békére 
szavaz — A diiussaunis kutatása — 
A bekéjia^t Aukas, színes 1 rajz
film.

- SZÖVETKEZETI TAGOK FIGYELMÉBE! ■ ,
A kolozsvári Fogyasztási Szövetkezet közli az érdekeltekkel: mm- 
den szövetkezed tag függetlenül attól, hogy melyik szövetkezetbe 
iratkozott be .

továbbra is a legmesszebbmenoen elvezr. tagsági jogait 
Bárki, aki a volt „Viktóriának”, „November 7”, „Solidantalea , 
„Ospatárul”, „Hargita”, „Glória" szövetkezeteknek, valamint _ a 
kisiparos, az iriszi és monostori szövetkezeteknek volt a tagja, 
tagsági könyvének felmutatása után a Fogyasztási Szövetkezet bár
melyik üzletében beszerezheti szükségleteit. .

Minden üzlet köteles kiszolgálni a tagoka:.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Éjszaka 

túlnyomóan derült, nappal' kevéssé 
feihfe napos idő. csapadék nélkül. 
Gyengülő • északi-Sszakkeletl szél. 
Éjszaka erős helyenként —10 fokot 
meghaladó, fagy. Nappal —3. J 
fok körűi. Kolozsváron hétfőn haj
nalban —4 ó fok. délben —4 fok 
volt, a légnyomás 767 mm., eme ke- 
dik. További kilátások: egy-két-nap 
múlva újabb havazások.

APRÓHIRDETÉS
EGYSZEMÉLYES RÖKÁMIÉ el

adó. Egyetem-utca. 11, földszint, aj
tó 5. —GYAKORLOTT MASSZI- 
ROZÓNÖT keresek azonnalía. Ma- 
saryk-u*ca 10 alsó csengő. — „SIN- 
GER” SÜLLYESZTÖS varrógép el
adó.- Vörösmárty-utca 24 ajtó 5, 
Farkas. —• KÉT PIHEDUNYHA, 
teljes . konyhabútor, kétszemélyes 

। sezlon. ■ 6 személyes „Rosenthal”- 
I ebédlőkészlet 2 fehér ablakfüggöny 
I karnissal, s^zlon -akaró, sok egyéb 
I eladó. Closca-utca 1. ajtó 4. — 
| KOMBINÁLT SZOBA konyhabu- 
« tor előszoba-bútor, főzőkemence, 

tűzifa eladó. VESZEK ARAGÁZ- 
TARTÁLYT. Hősök-tere 3, — KÉT 
ÁGY, 2 éj'íbli szekrény; 3 fotel, 
nem teljes ebédlőkés.tóet.„.te 
és zongorakották eladók. Cím - a 
kiadóban. — KERESEK románul 

■tudó házvezetőnőt. Cím a kiadó
ban. — VALÓDI PERZSASZÖ- 
NYEG. modern váró-e’őszoba.. rá
dió. hordozható ..Continen'al” Író
gép eladók. Closca (volt Bánffy)- 
utca 2, I. emelet, ajtó 4.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
bemutatja január 24—30-ig:

A HÉTFEJÜ SÁRKÁNY 
cimü filmet.

E film egyike a legismertebb 
orosz népmesék filmváltozatá
nak. — Gyermekeknek és fel
nőtteknek. Előadások kezdete: 
3 5, 7 és 9 órakor. —■ Vasárnap 

délelőtt 11 órakor matiné.

„MUNKÁS" MOZGO
Bemutatja az odesszai stúdió 

alkotását:
.A TENGERÉSZ LEÁNYA"

című szovjet filmet. Főszerepben: 
P. PELCER,
TAMARA BALJÁJEVA

Magyar felíratok!
Előadások kezdete; 3, 5, 7,9-kor.
Vasárnap d. e. 11 orrkor malin.'.

RPR. Judecatoria Populara Mix- 
ta Dej. Dos. Nr. 2516—1950. CARTE 
DE JUDECATA civila Nr. 779 dm 
28 Dcccmvrie 1950. Se admite ac- 
tiunca reclamantei Szarvad! Estere 
mar. Pop, dóm. in Dej, S r. N. Jor- 
ga Nr. 40 contro sotulu.1 párát Pop 
Ludovic dóm. in loc. nccunmcut, 
pentru dcm-Ttírc sí din vmn r-ara- 
tnlví drsfacc cm atoria pár ilor in- 
cheíata ’a 9 .Oct. 1911 inaintca Of. 
S’arii Civile De* Obiiga re párat 
■n ph.f<'a:.c;i s'atuhli Lei 4000 taxa 
de timbru. Cu anr'J in 15 zi’c dc’a 
cmnunicarc. Judecator: (ss) lo:m> T. 
Janca. A*-e:ori: (ss) Ana Dorescu. 
(s:’t Mihai Flóra, Grefier: (ss) Alex. 
Bányai.

CAPITOL MOZGÓ: Berlin eleste. 
Előadások kezdete: 3. 5, 7, 9-kor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: 
Szverdlov elvtárs. Előadások kez
dete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fel 12 
órakor maJné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: „Jó 
utat!” Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Szverdlov 
elvtárs. Előadások kezdete: 3, 5 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt. U 
órakor matiné.

.MUNKÁS” MOZGÓ: A tenge
rész >leánya. Magyar feliratokkal. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Következő müser: A hármas 
korona. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmatoarele acte persona!© a© 
fost pierdute posesoríl lor le 
deciara nute de drept in máinile 
oricui s‘ar afla:

FÜLÖP KATALIN Cluj'.. Piata 
Mihai Viteazul Nr. 22—23. Buletin 
de inseriere la Bir. Pop. eliberat 
de Politia -Cluj in anul 1947.

SCHACHTER ANDREI Cluj. Str- 
Kossuth Lajos Nr. 28. Diploma de 
bacalaureat Nr. 37—1923 eliberat 
de Líceul Com. din Cluj.

„SOVROMTRANSPORT” Satu- 
Maré, chi anta de dépozits provi- 
zorii CFR Nr. 96. Serie 17.954. sta: 
tia Satu-Maré in . valoare de Lei 
10.000.—

BORBÉLY IIUNA Cluj. Strada 
Timbaloiu Nr. 14, Buletinul de in
seriere la Bír. Pop., Nr. 048.662— 
1950. eliberat de Militia Cluj.

LÖRINCZ ROZÁLIA vaduva de 
razboi Zalau, Str. Hasdeu Nr. 3, tát
iul de penaie Nr. 117.539—-1946.

US ..INDUSTRIA ALIMENTA- 
RA” . Cluj. Str. Ahton Pan Nr. 14, 
carnetul de cazan Nr. 990 si certi- 
fícatul de funetie Nr. 26. eliberata 
de Ministerul de Alimentará,

RPR. Judecatoria Populara Mix- 
ta Dej. Dos. Nr. 703—1950. CARTE 
DE JUDECATA CIVILA Nr. 708 
din 13 Nov. 1950. Ste admite actiu- 
nea de degpartenie a reclamantei 
Kerekes I>eana nasc. Tímár dóm. 
in Dej. Str. Kossuth Lajos Nr. 43, 
comra sotului párát Kerekes An
diéi cu dóm. necunoscut si din vina 
paratului deriace casatoria partikor 
incheiata la 29 Nov. 1947. in tata 
Of. Starii Civile Dej, sub Nr. 109- 
Obiiga pe parat sa plateasca statu- 
lui Lei 4000. taxa de tímbru. Cu 
apel in 15 zile dela comunicare. 
Judecator: (ss) loan. T. Janca. Ase- 
seri: (Ss) Ana Dorescu (ss) Flóra 
Mihai. Grefier: (ss) Alex. Bányai.

RPR. Judecatoria Populara Mix- 
ta Dej. Dos. Nr. 2193—1950. CARTE 
DE JUDECATA CIVILA Nf. 733. 
Se admite actiunea reclamantei 
Wirzberger Malvina nasc. Sándor 
dóm in Dej, S r. Avram láncú Nr. 
17, contra sotului parat Wirzberger 
Ludovic dóm. in loc necunoscut, 
ncntru desnartiro si din vina Da- 
ratului dcsface casatoria partiloi 
incheiata la 29 lanuarie 1948 in 
fato Of. Slarii Civi’.e Dej sub Nr. 

5. Ob'ica ne narat sa r>’atea*rca sta
bilul Lei 4000 taxa de tímbru. Cu 
apel in 15 zile dela comunicars. 
Data in sodinta nubhea din 27 No- 
embrio 1950. Judcca’or: (ss) loan 
T Janca. A^ori* (ss) Ana Do- 
rc~cu (ss) Mihai Flóra. Grefier' 
(ss) Alex. Bányai.

Világosság '
Felelőd szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. TI. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Lap'nlajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.


